

儿女双失、万念俱灰时，政府帮扶和社会关爱让魏解冬和老伴重拾生活勇气； 如今，老两口自力更生，笃信“幸福是奋斗出来的”—— 扶一把，扶出自强脱贫志

邵阳日报记者 马剑敏

“有几块田没犁，还有些禾要早些插上。”5月27日，隆回县七江镇水西村，天空刚泛起鱼肚白，70岁的魏解冬和老伴就牵着牛往田里赶。“再不插，就要错过时节了！”

“总书记都说幸福是奋斗出来的，我相信自己一定同样行！”多年来，老两口就是凭着这样的信念，起早贪黑地辛勤劳作，含辛茹苦将孙子拉扯大，将日子过得一天比一天舒坦。

扶出“重生”勇气

魏解冬家是村里的重度贫困户之一。自2004年起，一对儿女和儿媳相继离世，留下魏解冬和老伴与年幼的孙儿相依为命。

接二连三的巨大变故，让老两口感到绝望。忆及那段不忍回首的过往，魏解冬说：“有时晚上躺在床上翻来覆去睡不着，想着干脆死了算了。但一看到还没成年的孙子，又不敢死。我们死了，孙子无依无靠，怎么办？”

村“两委”和村民们对于遭遇不幸的魏解冬一家非常同情。2014年，村里将他一家纳入建档立卡贫困户，给他们申请了特困供养、计划生育奖补、低保等各种政策性补贴。村民们也经常帮老两口干农活，并自发捐款献爱心。2015年起，隆回县国土资源局（现自然资源局）进驻水西村开展驻村帮扶。针对魏解冬一家的情况，局里专门安排一名干部结对帮扶，给予他们最大的帮助。

这些关爱，让魏解冬和老伴看到了希望，也让他们重拾生活的信心和勇气。



忙碌一上午，魏解冬(后)和老伴才赶着牛回家吃早餐。

拼出美好未来

政府的帮扶和社会的关爱让魏解冬深怀感恩，但他也知道，不能只靠吃国家救济，要自力更生，勤劳方能致富。他下定决心，“一定要靠自己努力脱贫，把日子过得舒舒服服！”

利用补助资金，魏解冬开始了自强自立路。2015年起，他除了经营自己的两亩水稻外，还将七八亩村民的抛荒地改造成良田，种上稻谷、红薯、玉米等作物。老两口还养了一头牛、几头猪和几十只鸡鸭，在一口小池塘养了鱼。虽然常年辛勤劳作，可是魏解冬觉得自己“干得很劲，过得很充实，日子有奔头”。

“魏解冬老两口自强自立，对村里风

气扭转帮助很大。一些原先只想‘等、靠、要’的村民，也开始自谋脱贫之路。”水西村党支部书记肖振华说，2018年夏，村里集资修公路，村组考虑到魏解冬家的实际情况，都一致同意免除，但老两口执意带头捐了8000元。村里很多人看到他俩捐款，纷纷主动捐资，还有10户条件相对好些的贫困家庭申请退出贫困户。

如今，水西村已整体脱贫，魏解冬一家三口的日子也一天天好起来。“孙子还在隆回职中读书。等他毕业工作了，日子肯定会过得更好，你们说，是不是？”憧憬着未来，魏解冬黝黑的脸上有了令人欣慰的笑容。



我市表彰16家诚信经营市级示范店 擦亮“诚信邵阳”名片

邵阳日报讯（记者 宁如娟 通讯员 王韬 王宇）“对于企业来说，诚信既是必须践行的行为准则，也是能够带来实际利益的无形资产，是赢得消费者和市场的可靠保证。”6月2日，手持“诚信经营 放心消费”市级示范店奖牌，双清区秋月酒楼负责人谢纯辉分享了企业诚信经营理念。

2019年以来，根据“诚信经营 幸福邵阳”放心消费创建活动实施方案的具体安排，市“诚信经营 幸福邵阳”放心消费创建工作考评小组在各创建单位自愿申报的基础上，组织完成了对各申报单位的考评验收、媒体公示等程序，评选出16家商业信誉良好、诚实守信经营、广大消费者认可、具有较强示范作用的

单位。5月27日，市市场监督管理局、邵阳市精神文明建设指导委员会办公室为获评2019年度“诚信经营 放心消费”市级示范店的16家单位授牌。

市市场监管局负责人表示，“诚信经营 幸福邵阳”放心消费创建活动旨在推进我市信用体系建设，倡导诚信经营，规范市场秩序，更好地维护消费者权益。下阶段，市市场监管部门也将督促获评经营户作好表率、当好示范，依法、诚实、守信经营，带动全市广大企业、经营者积极参与，营造安心放心消费环境，提高我市消费环境安全度、经营者诚信度和消费者满意度。



凝聚商务力量 推进创文巩卫

邵阳日报讯（记者 宁煜）6月2日下午，市商务局召开市直商务系统创建全国文明城市和巩固国家卫生城市工作推进会，交办市创文办第二季度模拟测评发现的问题，安排部署市区商务领域创文巩卫工作。

会议要求各创建主体提高站位、深化认识、对标对表、查缺补漏，营造氛围，建立机制，严肃问责，形成合力，努力推动商务系统创文巩卫工作向更深层次、更广范围、更高水平迈进。

商超、加油站、机关院落等6个指导组和1个督查组，利用一周时间深入市城区农贸市场、大型商超、加油站等点位开展创文巩卫指导督促工作。

会议印发了《市直商务系统创文巩卫工作责任分解方案》，并根据商务领域重点创建点位，抽调28名机关干部组成农贸市场、大型

中石化邵阳分公司为复工复产“加油”助力 服务跟着项目走 好油送进工地去

邵阳日报记者 刘波 通讯员 谢银

近日，中国石化邵阳石油分公司客户经理在对省内重点项目——白新公路项目承建方客户进行走访的过程中，得知该单位正处于复工复产关键阶段，项目开工急需柴油400吨。该公司客户经理立即联系协调，第一时间为客户送去400吨柴油。

自今年2月我市推进企业项目复工复产以来，中石化邵阳分公司提出“服务跟着项目走”的口号，为邵阳地区各重点项目做好复工复产及开工前准备“加好油”。

犬水塘水库枢纽工程是国家172项重大水利工程项目之一。为保障该水利工程项目建设的油料供应，中石化邵阳分公司

积极与项目指挥部进行前期沟通、走访，详细了解该项目用油需求，并为项目量身定制了用油方案，做好项目的跟踪服务工作。

“服务跟着项目走”不仅体现在送油到工地，还体现在加油站优质服务上。5月21日至23日，三一专汽50多台发往外省的大型车辆需集中加油外送。为做好这50多台车辆的加油服务，中石化邵阳分公司不仅明确了市本级3个定点加油站，还要求加油站做到24小时随到随加，以确保50多台外送车辆第一时间加好油，不延误发车时间。

为助推复工复产，该公司还出台了一系列优惠、便民政策，让复工复产企业享受到实实在在的优惠和便捷服务。从4月

1日至6月30日，该公司对一些物流企业等小微企业开展柴油专用卡优惠活动，最高可实现11.5%的优惠，目前已为600余户小微企业客户服务。该公司还与市交通局联合开展了助力交通运输行业复工复产活动，让邵阳地区132家客运和物流企业的1600台客运及物流车辆享受实实在在的复工复产优惠政策。

为了缩短客户购油时间，该公司还推出了“石化油你”APP，让客户足不出户可享受全程无接触线上购油、预约提油、在线查询等多项服务。

今年3月至5月，该公司已为90多家厂矿、道路运输、农业生产、制造业、建筑业等单位和企业复工复产提供油料保障，其中为43家建筑单位重点项目开工建设提供用油8500多吨。

●复工复产

整改行动中，市城管执法局严格对标对表，逐条整改到位。针对市区环卫设施陈旧老化等问题，该局在摸清需要改造更新的环卫设施设备情况的基础上，制定了详细的更换计划，确保在规定时间内将设施设备更换到位。针对中心城区部分道路破损严重、部分人行道道板松动损坏等问题，该局制定定期养护计划，通过“以点扩面，以面带全，网格覆盖”的方式，对路网进行精细化管理。针对店外经营等影响市容市貌的违规行为，该局制定下发了《市城区占道店经营集中整治工作方案》，进一步明确了工作目标、整治内容、整治方法，督导各区开展整治行动，有序推进小街小巷、城中村、城乡接合部“十乱”现象整治工作。

下阶段，市城管执法局将聚焦“一个提质，两个提标”，全面提高城市管理水平和质量。该局将围绕环卫设施、市政道路、城市管网、园林绿化、灯化亮化等方面，开展城市基础设施提质行动。同时，开展市容秩序提标行动，突出农贸市场、学校周边等重点部位整治市容乱象，着眼户外广告等重点内容提升市容秩序；开展环境卫生提标行动，推进城区大清扫大清洗、扬尘专项治理等工作。

◆巩固“国卫”成果 呵护美丽家园

市城管系统打响迎“国卫”复审攻坚战 精细管理 高效提升

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 刘伦署



市区敏州东路人行道改造工程项目5月底完工。改造后，该路段人行道采用彩色透水砖取代以前的花岗岩板砖，新增了部分停车位以及几处非机动车停放区域，缓解沿线停车位紧张局面。邵阳日报记者 伍洁 摄

6月2日上午，双清区东风路沿线，数名市政工人正忙着进行沿线破损人行道修复作业。4月至今，市区已修复五一一路、邵水西路、宝庆中路等路段人行道860余平方米，升级东风路、宝庆西路、敏州西路等车行道2800平方米，城市基础设施全面提质。

今年4月，我市启动迎接国家卫生城市复审工作。作为市容环境组的牵头单位，市城管执法局通过部署调度、健全机制、落实整改等系列举措，组织全员奔赴一线，合力攻坚，深入开展迎“国卫”复审攻坚战。4月以来，市城管执法局多次召开城

管系统迎接国家卫生城市复审工作会议，动员部署有关工作，要求各有关科室、各下属单位高度重视，迅速行动，按时整改到位。该局印发《国家卫生城市复审反馈问题整改任务表》，形成主要负责人负总责，各有关科室、各下属单位负责人为各项工作任务的工作机制，将任务分解落实到科室（单位）、落实到人，并明确整改时限。同时，加强对各区市容环境卫生工作的指导检查，从5月起开展迎接国家卫生城市复审工作专项督查，从严考评，提高环卫公司的工作积极性。



6月1日上午，市妇联、市医保中心、市工伤失业保险服务中心的志愿者来到扶贫联系点——隆回县滩头镇花园村，开展关爱留守儿童志愿服务活动。志愿者们为花园小学的63名留守儿童捐赠了校服、学习用品，陪他们进行“能量传递”等团体游戏，共度欢乐儿童节。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 何慧 雷良敏 摄影报道

